

晒出基层党建成绩单 比出党员干部精气神

杜集区以高质量党建引领高质量发展

■记者 冯冬梅
通讯员 刘娟 杨智

本报讯 “我们纵深推进信用村创建工作，授信金额达3078万元……”“我们充分发挥党员先锋模范作用，网格党组织100%覆盖……”3月21日下午，杜集区召开2022年度党（工）委书记抓基层党建工作述职评议会，大家纷纷述职交上答卷，晒出党建成绩单，比出党员干部精气神，把党建优势转化为发展优势，以高质量党建引领高质量发展。

杜集区始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把抓基层打基础作为长远之计和固

本之策，树立大抓基层的鲜明导向，抓得住要点、重点、关键点。在2022年的疫情防控中，杜集区第一时间组织党员干部深入社区开展“三报到”工作，410个基层党组织、5200名党员干部下沉到村、社区一线开展疫情防控工作，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

为进一步织密强基层组织体系，杜集区共划分基层网格464个，建立网络党组织202个，组建红色邻里委员会144个。矿山集街道按照“网格1+1”构建“党建+网格”的新模式，网格党组织100%全覆盖。段园镇依托社会治理网格化管理调度

中心，全面整合综治、环保、信访、城管等多类网格资源，动态调整全镇网格划分，实现网格党组织“应建尽建”，构建起横向到边、纵向到底的网络架构，真正做到堡垒建在网络、党员沉在网络、作用发挥在网络。

杜集区扎实推进党建引领信用村建设，为乡村振兴蓄势赋能，信用主体存续授信共10991户6.04亿元。朔里镇为AAA级信用户发放信用大礼包，帮助申请信用贷款500余万元。石台镇深入推进党建引领信用村建设，建档农户5331户，评定新型农业经营主体14家、集体经济组织11家，全镇村级集体经济收入727万

元。高岳街道评定信用户4038户，累计授信321户，授信金额3078万元。

此外，杜集区积极打造一批理念先进、特点鲜明、效果显著的党建品牌。坚持试点先行、积极探索，创新融合党建引领信用村和党支部引领合作社，大力推动“双引双增”工作，促进村集体经济和农民“双增收”。打造暖“新”驿站、货友之家等党建活动阵地，增强新就业群体获得感、幸福感、融入感。培育三星环保、合众机械等5个非公党建示范点，提炼打造“红满吾悦·领航发展”“合心向党·众心益企”等非公党建品牌。

用心用情用力做好服务

石台镇退役军人服务站 打造温暖的“老兵之家”

■记者 冯冬梅 通讯员 任义

本报讯 “作为退役军人政策落实的‘最后一公里’，我们服务站全心全意为战友做好服务是应该的。”3月22日，石台镇退役军人服务站工作人员在电话中详细解答了在外务工服务对象的政策咨询。

作为我市十佳镇级服务站，石台镇退役军人服务站用心用情用力做好服务，努力打造温暖的“老兵之家”。

退役军人服务站自成立以来，始终把退役军人当家人、把退役军人当家事、把退役军人信当家书，及时了解退役军人思想、工作、生活等真实情况，建立困难诉求台账，同时积极协调民政、住建、社保等部门，落实相应政策，实施精准帮扶。石台镇现有退役军人和其他优抚对象1246人，目前已建有退役军人服务大厅、老兵工作室、荣誉展柜、退役军人文化广场等，首批获评全国示范型退役军人服务站标杆站。服务站成立以来，共帮助退役军人解决困难24户。

对申请低保的困难退役军人，服务站工作人员全程陪同到民政部门咨询办理，对看病住院花费较大造成生活困难的退役军人，为他们申请退役军人困难帮扶救助，近年来共解决群众诉求32起。

服务站的两名工作人员都是退役军人，与服务对象交流过程中，大家虽然服役年代不同、军龄不同、兵种不同，但是都有一个共同的称呼——战友。一声战友，让服务对象很快产生情感认同，工作开展更加顺畅高效。对于在外务工的退役军人，服务站积极推行线上办理网上服务，让不能到现场办理业务的退役军人完成建档立卡和优待证申领等业务。服务站还建立了“石台镇退役军人服务工作群”“石台镇优抚对象联系群”“石台镇退役军人联系群”，结合日常工作在群内发布工作通知、政策解读、申请流程、退役军人就业招聘信息等，随时解答退役军人政策咨询，了解工作进展，提高了退役军人的满意度，让退役军人获得感更足。

朔里镇推动 提档缴费政策落地落实

■通讯员 葛忠志

本报讯 “以前一直不知道该如何多缴养老保险，多亏了工作人员的点对点指导，我提档后多缴了6万元，真是太好了！”朔里镇湖南社区居民陈满意高兴地说。今年以来，为推动提档缴费政策落实落地，朔里镇通过开展政策培训、进村入户宣传、实行“政策找人”等举措，千方百计引导居民提档缴费。

为深入贯彻落实提档缴费优惠政策，提升广大居民对政策的知晓率，镇社保所先后组织社保员、村（社区）“两委”干部、协管员召开政策培训会，全面系统讲解政策，指导帮助村干部、协管员把工作任务细化分解、责任到人，让政策宣传、引导提档、缴费方式、待遇核算等政策以最快速度落地落实。

在开展政策培训、编辑微信信息、开通广播、发放宣传单立体式、全方位宣传外，村（社区）“两委”干部、协管员进村入户，送政策上门，成为政策的宣传员、居民的解说员、提档的引导员。截至目前，已入户宣传400多家，发放宣传单900多份。

村（社区）“两委”干部采取“政策找人”的措施，主动上门服务。根据居民家庭情况，将参保居民分类引导提档。引导居民根据家庭收入情况，提高合适的档次，通过主动引导、上门服务，确保更多居民提档缴费。截至目前，提档缴费200余万元，惠及居民184人。

段园镇移风易俗 让清明更“清明”



■通讯员 朱萌萌

俗、绿色祭扫的好处，并提醒大家合理安排祭扫时间，错峰祭扫，祭祀时不要燃放鞭炮、焚香烧纸，避免发生火灾。村民们表示，将积极响应文明祭扫的倡议，从自身做起，文明祭祀，确保度过一个安全、文明、有序的清明节。

本报讯 近日，段园镇毛庄村召开清明文明祭扫工作协调会，倡导移风易俗，文明祭扫。

会上，村干部宣读了《文明祭扫倡议书》，提倡居民以敬献鲜花、家庭追思会等方式祭奠、缅怀亲人。会后，毛庄村新时代文明实践站的志愿者走访入户，发放《文明祭扫倡议书》，为村民讲解移风易俗。

据了解，段园镇新时代文明实践所结合段园镇毗邻地区新型功能区建设发展，经常组织志愿者开展以“减陋习、减负担、减攀比、减铺张”为主题的各类移风易俗实践活动，倡导文明乡风、淳朴民风、良好家风，传递文明正能量，为群众创造更加文明和谐宜居的生活工作环境，不断增强群众的获得感和幸福感。

杜集区市场监督管理局 培育地理标志助力乡村振兴

■通讯员 何磊

本报讯 近日，杜集区市场监督管理局联合第三方服务机构，开展对“高岳黄桃”申报地理标志商标申报工作指导帮扶，“高岳黄桃”有望成为杜集区另一个地理标志商

标。为深入推进地理标志商标培育工作，提高特色农产品的知名度和经济效益，变特色优势为品牌优势，杜集区市场监督管理局安排专人对申报工作进行一对一的指导帮扶，并专门召开座谈会，听取企业在经营发展、知识产权保护、申报地理标志证明商标及有机产品认证等方面的情况介绍，与企业负责人在地理标志证明商标申报流程、申报范围、申报材料等方面遇到的问题及困难进行了交流，并在商标及外观设计专利保护、丰富产品多样化、提升品牌影响力等方面提出指导意见。

目前，杜集区仅有“段园葡萄”一个地理标志商标。杜集区市场监督管理局将持续加大对知识产权保护宣传指导力度，助推区域地理标志品牌建设和产业高质量发展，促进乡村振兴。

砥砺奋进谱新篇

——杜集区干部群众凝心聚力贯彻落实全国两会精神

■记者 冯冬梅

备受瞩目的全国两会胜利闭幕，全国两会精神持续在杜集区广大党员干部群众中引发热烈反响。大家纷纷表示，要认真学习贯彻落实全国两会精神，切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话和全国两会精神上来，奋力推动杜集高质量发展实现新跨越，谱写现代化美好杜集建设新篇章。

杜集经济开发区党工委副书记徐光说，政府工作报告中回顾五年来国家发展取得的骄人成就，令人干劲倍增，让大家对全面建成社会主义现代化强国充满信心，也让推动开发区高质量发展的目标更加坚定、动能更加充沛。“我们将把学习宣传贯彻党

的二十大及全国两会精神作为最重要的政治任务，持续深化‘一改两为’，提振开发区党员干部担当作为精神，提升以理论指导高质量发展的素质能力，全面引领开发区高质量发展。园区要着力补齐短板，加快走‘科创+产业’路子，加大培育创新主体和创新平台。推进亩均效益评价，精准盘活低效产能和闲置用地，加快低效企业‘腾笼换鸟’，确保亩均税收持续增长。同时聚焦主责主业，围绕主导产业开展招商，提高招商引资落地率，入规纳统率，提升招商引资质效。”徐光说。

高岳街道办事处以支部集中学习为牵引，组织召开专题学习会，学习习近平总书记参加江苏代表团时的重要讲话精神和全国两会精神。杜集区石台镇党委副书记、镇长李晓东表示，全国两会鼓舞人心，催人奋进，进一步坚定了石台镇干部群

众推进乡村振兴的信心和决心。下一步，石台镇将以现代农业产业园为平台，全力开展农业招商引资，强势推进设施蔬菜（水果）、休闲观光等高效农业项目建设，做大做强现代农业产业。“我们将以石台村、学田村为主体打造设施农业园，打造本镇特色优势农业。实施1万亩省级高标准农田建设项目，推动‘小田变大田’，做好农村集体经济改革试点，增加农民收入和村集体经济收入。同时深入推进人居环境整治，以梧桐山生态修复和旅游开发为契机，重点打造以梧桐生态休闲谷、白顶山红色旅游点、口子酒工业博览园、东山休闲农业观光带等为主题的精品旅游项目，打造美丽乡村的石台样板！”

根据全国两会确定的长期任务和目前各阶段重点工作，结合街道实际进行科学细致谋划，狠抓落实见效。“我们将进一步加大招商引资力度，广泛捕捉排查招商线索，保持招商引资韧劲，加快项目推进，做好签约落地项目的服务保障工作。同时进一步夯实三农基础，促进三产融合发展，大力开展人居环境整治，加快乡村振兴步伐。坚持惠民导向，推进各项民生事业蓬勃发展，带领全街道干部群众把两会作出的各项重大决策部署付诸行动，推动两会精神在高岳落地生根、开花结果。”高岳街道党委书记郭守厚说。

杜集区石台镇党委副书记、镇长李晓东表示，全国两会鼓舞人心，催人奋进，进一步坚定了石台镇干部群

“老有所学”暖民心 绘就最美夕阳红



■通讯员 高娜

本报讯 “每周5天这个学习点都有课程，大家在一起学习交流，是真正的老有所学、老有所乐、老有所为！”3月22日，在矿山集街道朱庄社区老年学习点，退休职工狄爱萍演奏起葫芦丝。

矿山集街道结合“老有所学”暖民心行动，围绕“学得了”和“学得好”为目标，在下辖9个村（社区）均挂牌成立了老年学习点，根据村（居）民的意愿和建议开设种类不同、形式多样的课程。今年春季开班以来，朱庄社区、双龙社区等老年学习点开展了葫芦丝教学、毛笔字教学、声乐舞蹈等老年课程，满足老年人各类文化需求，丰富了辖区内老年人的日常生活。

“退休之后想着给自己找点事情干，培养一些兴趣爱好，就报名参加老年学习点的课程了。来这里上课之后，不仅学会了一项技能，也让我退休生活变得更加充实、更加丰富多彩。”在朱庄社区老年学习点，一位老人高兴地说。